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 2024صيف أ  806متواليات 

 

 

 

 هندسية𝐵 نبرهن أنّ المتوالية                                  أ( 

 

𝑏𝑛      معطى: = 𝑎𝑛 ∙ 𝑎𝑛+2 

 هندسية   𝑎𝑛وأن المتوالية  

⇓ 

𝑎𝑛+1

𝑎𝑛
= q 

 𝑏𝑛+1 = 𝑎𝑛+1  ∙ 𝑎𝑛+3 

𝑞𝐵

 𝑏𝑛+1

 𝑏𝑛
=

𝑎𝑛+1  ∙ 𝑎𝑛+3

𝑎𝑛  ∙ 𝑎𝑛+2 
=

𝑎𝑛+1 

𝑎𝑛  
∙

𝑎𝑛+3 

𝑎𝑛+2  
= 𝑞 ∙ 𝑞 = 𝑞2 



www.ehabomar.co.il 

2 
 

⇓ 

 𝑏𝑛+1

 𝑏𝑛
= 𝑞2 

⇓ 

 𝑞2هندسية وأساسها ثابت ويساوي   𝐵المتوالية  

 

 

 نحدد اذا كانت الجمل صحيحة                            ب(

 I لأن أساس المتوالية سالب، أي إشارة حدودها تتغير  ،. صحيح 

II.  الدالة خطأ، لأن أساس 𝐵  هو كسر أي انها دالة متقاربة تنازلية 

III.  ه في متوالية الأماكن الزوجية الحد الأول سالب، وأساس المتوالية  صحيح، لأن

 . لذلك هي متوالية تصاعدية بالضرورة. 𝑞2موجب  

 

 𝑞نجد                                                 ج(

متوالية لا نهائية ومجموها  𝐵معطى أنّ:  
1

8
 

𝑏1 = 𝑎1 ∙ 𝑎1+2 = 1 ∙ 1 ∙ 𝑞3−1 = 𝑞2 

⇓ 

𝑆 =
𝑏1

1 − (𝑞2)
=

1

8
 

 

𝑞2

1 − 𝑞2
=

1

8
 

8𝑞2 = 1 − 𝑞2  

 

9𝑞2 = 1  

لمتوالية  مجموع لا نهائي

 :هندسية

𝑆نهائي



www.ehabomar.co.il 

3 
 

𝑞2 =
1

9
 

𝑞 = ±
1

3
 

1−معطى:   < 𝑞 < 0 

⇓ 

𝑞 = −
1

3
 

 

 𝑚نجد      د(                                    

  

    معطى أنّ:

𝑐3 + 𝑐4 + ⋯ + 𝑐𝑚 = 44,307 

  : qc  في البداية نجد

 

𝑐𝑛 =
𝑎𝑛

𝑏𝑛
معطى أنّ:     

⇓ 

𝑐𝑛+1 =
𝑎𝑛+1

𝑏𝑛+1
 

 

qc =
𝑐𝑛+1

𝑐𝑛
=

𝑎𝑛+1

𝑏𝑛+1
𝑎𝑛

𝑏𝑛

 

=
𝑎𝑛+1

𝑏𝑛+1
∙

𝑏𝑛

𝑎𝑛
=

𝑎𝑛+1 

𝑎𝑛  
∙

𝑏𝑛 

𝑏𝑛+1  
= 𝑞 ∙

1

𝑞2
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qc =
1

𝑞 
= −3 

⇓ 

qc = −3 

 

 𝑐𝑛نجد قانون الحد العام للمتوالية 

𝑐1 =
𝑎1

𝑏1
=

1

1
9

= 9 

𝑐𝑛 = 9 ∙ (−3)𝑛−1 

 𝑐3نحسب  

𝑐3 = 9 ∙ (−3)3−1 = 9 ∙ 9 = 81 

 

 المعادلة:

𝑆𝑐3→𝑐𝑚
= 44307 

 ، في قانون المجموع عدد الحدود التي نجمعها nنعوض مكان الـ  ملاحظة: 

 كوننا بدأنا الجمع من الحد الثالث. 𝑚من   2لذلك نطرح  

 

𝑆𝑐3→𝑐𝑚
=

𝑐3 ∙ ((𝑞𝑐)𝑚−2 − 1)

𝑞𝑐 − 1
=

81 ∙ ((−3)𝑚−2 − 1)

−3 − 1
 

 

81 ∙ ((−3)𝑚−2 − 1)

−4
= 44307 

 

(−3)𝑚−2 − 1 =
44307 ∙ (−4)

81
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(−3)𝑚−2 = −2187 

𝑚 − 2 =
ln (2187)

ln (3)
 

𝑚 − 2 = 7 

𝑚 = 9 

 


